
ΘΕΜΑ: Διασχολική συνεργασία Πρότυπου ΓΕΛ Ιωνιδείου Σχολής Πειραιά, 

Πρότυπου ΓΕΛ Ζαννείου και ΓΕΛ Καλλίπολης   

 Κατά το σχολικό έτος 2020 – 2021 οι μαθητές του Α4 τμήματος υπό την 

επίβλεψη της κ. Δεληγιάννη Αρτεμησίας συνεργάστηκαν με καθηγητές και μαθητές 

από το Πρότυπο ΓΕΛ Ζαννείου και το ΓΕΛ Καλλίπολης και υλοποίησαν συνθετική 

εργασία με θέμα: «Η εξουσία ως απευκταίο ζητούμενο σε μια Δημοκρατική 

κοινωνία». Οι μαθητές και των τριών σχολείων για πέντε μήνες μέσω της ψηφιακής 

πλατφόρμας webex λόγω της υγειονομικής κρίσης και σε συνεργασία με τους 

υπεύθυνους καθηγητές κ. Κουγιουμτζή Γεώργιο και κ. Βεντούρη Ελένη από το 

Πρότυπο ΓΕΛ Ζαννείου και την κ. Πατέρου Κωνσταντίνα από το ΓΕΛ Καλλίπολης 

προσέγγισαν το διαχρονικό φαινόμενο της εξουσίας ως κοινωνικό θέμα μέσα από 

πολλά γνωστικά αντικείμενα, όπως: τα Νεοελληνικά Κείμενα Γλώσσας και 

Λογοτεχνίας της Α΄ Λυκείου εντοπίζοντας τον εξουσιαστικό ρόλο του ανδρικού φύλου 

και την πορεία της ανδρικής επιβολής στη γυναίκα και την πορεία χειραφέτησής της, 

τα Αρχαία Ελληνικά  Γενικής Παιδείας Β΄ Λυκείου (Επιτάφιος του Περικλή και 

Σοφοκλέους Αντιγόνη) όπου εντόπισαν το θεωρητικά ιδανικό Δημοκρατικό πολίτευμα 

της αρχαίας Αθήνας αλλά και την αντίσταση της Αντιγόνης στην απολυταρχία του 

Κρέοντα, τη Φιλοσοφία της Β΄ Λυκείου με την αναφορά στο Κοινωνικό Συμβόλαιο ή 

στην Αλληγορία του Σπηλαίου, τη Νεοελληνική Γλώσσα και Λογοτεχνία Β΄ Λυκείου  

με θέματα σχετικά με το ρατσισμό φυλετικό ή κοινωνικό αλλά και με τα επαγγελματικά 

στερεότυπα που αποτελούν εκφάνσεις μιας άκριτης επιβολής της εξουσίας και φυσικά 

με την Ιστορία τόσο της Β΄ όσο και της Γ΄ Λυκείου Γενικής παιδείας σε επιλεγμένα 

κεφάλαια. Το τελικό παραγόμενο έργο των μαθητών έχει αναρτηθεί και στην 

ιστοσελίδα : https://fliphtml5.com/homepage/lpauq   ως ηλεκτρονικό  βιβλίο.  Οι 

συμμετέχοντες μαθητές δημιούργησαν και ένα video  με μορφή mp4 το οποίο είναι 

αναρτημένο στη διεύθυνση: https://tinyurl.com/dh9sk6ar 
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